

湄洲日报

2025年9月 星期一
1 乙巳年七月初十



中共莆田市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日4版
第12814期 A版



耕耘美丽中国 共创幸福生活

ICBC 中国工商银行 莆田分行

社保金融惠民卡
记录一生 保障一生
服务一生
国有大行 全国通用

莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行 莆田分行

小微快贷
贷动未来

中国银行 莆田分行

认识人民币
爱护人民币
杜绝假币

莆田农商银行

抵制非法代理维权
共同守护金融权益

习近平和彭丽媛为出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾举行欢迎宴会



▲8月31日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会，欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。这是宴会前，习近平和彭丽媛同贵宾们集体合影留念。
新华社记者 黄敬文 摄

▲8月31日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会，欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。这是习近平发表致辞。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社天津8月31日电（记者 马卓言 李颀）8月31日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会，欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。

海河之畔，灯光璀璨。

出席峰会的上海合作组织成员国、观察员国、对话伙伴国、主席国客人等20多位外国国家元首、政府首脑及配偶，联合国秘书长等10位国际组织负责人陆续抵达。礼兵列队致敬。伴随着各国名曲音乐，国际贵宾穿过由与会各国国旗、上海合作组织会旗和联合国旗帜组成的恢弘旗阵，沿着红地毯前行。

习近平和彭丽媛热情迎接外方领导人夫妇，同他们亲切握手，互致问候并合影留念。

在悠扬的迎宾曲中，习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入宴会厅。

习近平发表致辞，代表中国政府和中国人民对来华出席上海合作组织峰会的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平强调，上海合作组织自成立以来，始终秉持“上海精神”，巩固团结互信，深化务实合作，参与国际和地区事务，成为推动构建新型国际关系和人类命运共同体

的重要力量。当前，世界百年变局加速演进，不稳定、不确定、难预料因素明显增多，上海合作组织维护地区和平稳定、促进各国发展繁荣的责任更加重大。这次峰会肩负着凝聚各方共识、激发合作动能、擘画发展蓝图的重要使命。相信在各方共同努力下，峰会一定能够圆满成功，上海合作组织必将展现更大作为、实现更大发展，为促进成员国团结协作、汇聚全球南方力量、助力人类文明进步事业作出更大贡献。

习近平指出，天津是一座开放包容的城市，自古为京畿要地，是中国改革开放先行区。在京津冀协同发展战略

引领下，中国式现代化天津篇章不断展现新气象。在天津举办这次峰会，一定能给上海合作组织可持续发展注入新的活力。

宴会后，习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《共创未来》文艺演出，欣赏文明互鉴、百川汇海的和合之美，感受上海合作组织大家庭团结合作、共创辉煌的奋进力量。

蔡奇、王毅、陈敏尔、王小洪等出席活动。

欢迎宴会开始前，贵宾们参观了天津非物质文化遗产展示。

2025 海峡两岸大学生篮球赛开幕

叶得盛为比赛开球 戴龙成宣布开幕

本报讯（全媒体记者 陈沛达）8月31日晚，2025海峡两岸大学生篮球赛在市体育中心综合馆开幕。省体育局局长叶得盛，省台湾同胞联谊会党组书记刘良辉，省广电集团总经理刘用通，市领导戴龙成、沈萌芽、陈惠黔、林韶雯，莆田学院党委书记翁若平，著名篮球运动员郑海霞、胡卫东、孙军、巴特尔、宋涛、陶菲菲、彭萍、张劲松、龚松林、刘玉栋等出席。

市长戴龙成宣布：2025海峡两岸大学生篮球赛开幕！

受市委书记付朝阳委托，戴龙成在开幕式上致辞。他说，莆田是全国首批“篮球城市”，有着深厚的篮球文化底蕴、广泛的群众基础和浓厚的赛事氛围。相信此次赛事将成为两岸青年以球会友、切磋技艺、增进友谊的重要平台，进一步增进两岸文化相通、情感融合，共同书写“两岸一家亲、闽台亲上亲”的美好故事。诚挚邀请大家在比赛之余感受妈祖故乡的人文风韵、领略莆田大地的秀美山川、观赏精美绝伦的艺术盛宴。

叶得盛为本次比赛开球。当晚的揭幕战由大陆全明星队对阵台湾全明星队。赛前，莆仙戏经典剧目《踏伞行》选段亮相；中国莆田SOS儿童村孩子们表演《追光逐梦》，创新“体育+人文+公益”赛事模式。中场休息期间，进行了精彩扣篮表演；邀请胡卫东、张劲松和观众一起开展限时投篮对抗表演。精彩的比赛和表演，赢得现场观众阵阵掌声。

场外同样精彩不断，市体育中心南广场举行篮球嘉年华活动，吸引众多市民打卡参与。

据悉，2025海峡两岸大学生篮球赛于8月31日至9月7日举行，共有16支两岸大学生球队参赛。

增强业务本领 提升履职成效

市领导为读书班作专题辅导讲座

本报讯（全媒体记者 郑巴东）8月28日，市政协党组书记、主席沈萌芽深入秀屿区南日镇，为城厢区、秀屿区政协暑期读书班暨履职能力提升培训班的学员，作题为《深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，奋力推进政协工作提质增效》的政协理论专题辅导讲座。

沈萌芽指出，政协委员、政协干部“两支队伍”是政协工作的主体，是政协履职的生力军，要深刻掌握政协理论、业务知识，更好地适应新时代、新形势下人民政协事业发展需要。她从“政协是什么、干什么、怎么干”三方面，为学员系统讲授政协知识。

沈萌芽强调，要“看懂政协”，增强做好政协工作的光荣感。深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，做到学思践悟统一，确保履职方向明、路径正、守规矩、有作为。

要“看重政协”，增强做好政协工作的使命感。始终着眼全局、服务大局，躬身入局，突出党建引领、聚焦主责主业、发挥主体作用、加强自身建设，有效履行政治协商、民主监督、参政议政职能，广泛凝聚共识，在创新实践中打响履职品牌。

要“看好政协”，增强做好政协工作的责任感。发挥人民政协优势特点，聚力中心工作、民生关切、时间节点“三个维度”，深化调研、协商、提案、履职日、主题活动等“五位一体”，建强政协委员、政协干部“两支队伍”，精心选题，精准破题，精准解题，为莆田绿色高质量发展先行市建设蓄势赋能。

我市多家幼儿园发布公告 落实大班免保教费政策

本报讯（全媒体记者 朱金山）新学期开学之际，连日来，我市多家幼儿园发布今年秋季学期收费公告，落实国家统一实施的免保育教育费政策。

以公办幼儿园、省级示范性幼儿园荔城区第一实验小学附属幼儿园为例，保育教育费标准是简托每生每月520元，日托每生每月570元，明确“大班免除保育教育费”。作为公办幼儿园、区级优质幼儿园，荔城区教师进修学校附属幼儿园的保育教育费为简托每生每月340元，日托每生每月390元，该园明确大班免除这一费用。仙游县粮店中心幼儿园是县级示范幼儿园，该园的公告称保育教育费为日托每生每学期1620元，大班免收保育教育费。

根据国务院办公厅《关于逐步推行免费学前教育的意见》，从2025年秋季学期起，免除公办幼儿园学前一年在园儿童保育教育费。对在教育部门批准设立的民办幼儿园就读的适龄儿童，参照当地同类型公办幼儿园免除水平，相应减免保育教育费。民办幼儿园保育教育费高出免除水平的部分，幼儿园可以按规定继续在园儿童家庭收取。国家统一实施的免保育教育费政策覆盖所有幼儿园大班儿童，将有效降低家庭教育支出。

莆田港首次转口保税煤炭至印度

持续深化拓展“三争”行动

本报讯（全媒体记者 郑巴东 文/图）8月31日，在莆田海关的监管下，一批保税炼焦煤从八方物流（莆田）有限公司东吴公用型保税仓库启运印度。这是莆田口岸保税煤炭首次转口印度，开辟了“加拿大—莆田—印度”的转口航运新通道，为我市拓展港口国际业务、赋能“亿吨大港”建设注入新动能。

记者在东吴港区八方港口东2号泊位看到，巴拿马籍“越航绿色”轮紧张作业，4.55万吨保税炼焦煤通过该轮运往印度。保税仓库转口贸易，是指存放于保税仓库内的转口货物，再转售出口到其他国家或地区的一种贸易方式。保税仓库属于“境内关外”，区内暂存货物不需要缴纳关税，货物到达目的地国才需要按照目的地国规定清关和缴税，大大降低了企业的贸易成本，提高货物在国际市场上的竞争力。

“我们充分运用企业保税仓

库管理系统比对账实数据，选派企业协调员为企业提供定制化一站式服务，确保保税相关业务顺利开展。”莆田海关保税科科长李晖说道。

“莆田港的区位优势与保税政策相结合，为我们开展国际业务提供了独特优势。保税转口贸易已成为我们重要的业务增长点。”八方物流（莆田）有限公司工作人员王超然表示，这条印度新航线的开通，有力助推企业拓展国际市场，深度融入全球供应链体系。



图为巴拿马籍“越航绿色”轮紧张作业。

导读 >>>第3版

我国永久基本农田保护红线有了管理办法

2025年《开学第一课》纪念抗战胜利80周年